



مدیر امور اعتبارات و سرمایه گذاری بانک کشاورزی :

تمامی امکانات بانک کشاورزی در حمایت از بخش

نیازمند حمایت جدی دولت هستیم

در بخش کشاورزی کم بازده است. با این وجود نمی‌توانیم مشتریان بانک را فقط از قشر کشاورز و تولیدکننده انتخاب کنیم و از سویی انتظار داشته باشیم سپرده‌گذار از سود خود صرف‌نظر کند.

اما سوال این است که تغییر قوانین بانک در شرایط ویژه و بحرانی به منظور افزایش سپرده‌های بانک کشاورزی با پذیرش ریسک بالا برای آن که ظرف چند سال آینده با کاهش شدید منابع رو در رو نگردهد، چگونه امکان‌پذیر است؟

مدیر امور اعتبارات و سرمایه‌گذاری بانک کشاورزی می‌گوید: سپرده‌های بانکی متعلق به مردم است. مشتریان بانک مختار هستند سرمایه خود را در هر یک از بانک‌ها سپرده‌گذاری کنند. نباید فراموش کرد که سپرده‌گذار به دنبال منافع خود است و هر کجا سود بیشتری از سپرده نصیب وی گردد اقدام به سپرده‌گذاری می‌کند. با این وجود به دلیل اهمیت نقش این بانک در توسعه ملی ارزیابی‌های بانک کشاورزی، مردم به سپرده‌گذاری در این بانک تمایل دارند. اما در عین

از فشارهای ناشی از استمهال وام‌ها، بخشودگی جرایم دیرکرد بازپرداخت تسهیلات و کاهش منابع رهایی پیدا کنند. وی معتقد است که سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی سودی حلال دارد هر چند فعالیت

مدیر امور اعتبارات و سرمایه‌گذاری بانک کشاورزی: تمامی امکانات بانک کشاورزی در حمایت از بخش نیازمند حمایت جدی دولت هستیم تنها ۲۵ درصد کشاورزان در بانک کشاورزی سپرده‌گذاری می‌کنند.

مهندس محمد قائمیان، مدیر امور اعتبارات و سرمایه‌گذاری بانک کشاورزی در حالی این نکته را یادآور می‌شود که خود نیک می‌داند که بانک کشاورزی حتی در سال گذشته که فعالیت‌هایی در خارج از حوزه کشاورزی داشت، حدود ۹۳ درصد تسهیلات خود را به بخش کشاورزی اختصاص داده بود و به نظر می‌رسد این مهم‌ترین چالش پیش روی این بانک در تعامل با کشاورزان است. مهندس قائمیان می‌گوید: اکنون با توجه به یکسان‌سازی نرخ سود تسهیلات برای این بانک، امکان تجهیز منابع برای حمایت تسهیلاتی بیشتر از کشاورزان دشوار شده است و حال بانک کشاورزی باید شرایط را به گونه‌ای فراهم کند تا مردم بیشتر از گذشته نسبت به سپرده‌گذاری تشویق و ترغیب شوند تا این گونه



شوک افزایش قیمت سبوس در "دامپروران"

این مطلب با بهره‌گیری از مصاحبه این نشریه با مهندس قائمیان تهیه شده است.

شماره ۵۲ نشریه تخصصی "دامپروران" به صاحب امتیازی آقای مهندس محسن بیژن‌پور و مدیریت منصور انصاری منتشر شد.

در این شماره نگاه ویژه‌ای به تأثیرات افزایش قیمت سبوس در صنعت دامپروری شده است.

منصور انصاری در سرمقاله این شماره با عنوان "تکانه‌ای نابهنگام که در توان دامداری کشور نیست"، از افزایش قیمت سبوس به عنوان امری غیر قابل تحمل برای صنعت دامپروری کشور یاد کرده و اعطای نقدینگی از حسابی با عنوان صندوق تنخواه خرید نقدی سبوس را موثرترین عامل در جلوگیری از دامنه این شوک به دامپروری کشور دانسته است.

نامه اتحادیه دامداران استان فارس در اعتراض به گران کردن ۱۰۰ درصدی قیمت سبوس و مصاحبه با مدیران این اتحادیه، مصاحبه با مدیر امور اعتبارات و سرمایه‌گذاری بانک کشاورزی، اعتراض تولیدکنندگان فرآورده‌های لبنی آذربایجان شرقی به کمبود سهمیه شیر یارانه‌ای، بسته‌بندی محصولات لبنی و برچسب ماندگاری، افزایش سرمایه "صندوق حمایت از سرمایه‌گذاری کشاورزی" به سود تولیدکنندگان و گفت‌وگو با مهندس بنزاده مدیر بازاریابی و امور کارگزاران بورس کالای کشاورزی از دیگر مطالب خواندنی این شماره است.



همچون گذشته مقرون به صرفه نمی‌داند. وی می‌گوید: زمانی که نرخ سود تسهیلات یکسان نبود، به عنوان مثال نرخ سود در بخش بازرگانی ۲۵ درصد و در کشاورزی ۱۳/۵ درصد بود، فعالیت در بخش بازرگانی برای بانک مقرون به صرفه بود.

قائمیان به امتیازات ویژه برای کشاورزان در رویکرد جدید بانک کشاورزی اشاره می‌کند و می‌گوید: پیش از یکسان‌سازی نرخ سود تسهیلات، گواهی سپرده با نرخ سود ۲۵ درصد و تسهیلات را با نرخ سود ۱۷/۵ درصد در اختیار متقاضیان قرار می‌دادیم. در شرایط حاضر فروش گواهی سپرده با نرخ سود ۱۶ درصد و پرداخت تسهیلات با نرخ سود ۱۴ درصد در جهت تجهیز منابع مقرون به صرفه نیست.

وی می‌افزاید: بانک کشاورزی از سایر بخش‌ها با نرخ سود ۲۲ درصد، پول استقراض می‌کند و به نرخ ۱۴ درصد تسهیلات در اختیار کشاورزان قرار می‌دهد. بانک کشاورزی با استفاده از منابع ارزان قیمت همچون قرض الحسنه با نرخ سود سپرده ۴ درصد و تلفیق این منابع با مدیریتی ویژه به نیازهای تسهیلاتی متقاضیان پاسخ می‌دهد. وی همچنین اضافه برداشت از اتاق پایاپای بانک مرکزی را از دیگر اقدامات حمایتی بانک از کشاورزان می‌داند.

اما در این میان بانک کشاورزی تمامی امکانات و نیرو و تسهیلات خود را جهت حمایت همه جانبه از کشاورزان بسیج کرده، ممکن است در راستای این حمایت با معضل کمبود نقدینگی و احیاناً خطر شکست در اجرای

حال بانک نمی‌تواند مشتریان خود را مجبور کند از منافع شخصی و کسب سود بیشتر صرف نظر کنند.

در حال حاضر مسوولان بانک کشاورزی برای بررسی راهکارهای تجهیز منابع که اهمیت بسیاری دارد هر هفته جلسه‌ای برگزار می‌کنند و این تنها جلسه‌ای است که در این بانک به صورت هفتگی برگزار می‌شود.

فعالیت اقتصادی بانک کشاورزی در سایر بخشها با توجه به یکسان سازی نرخ سود تسهیلات همچون گذشته مقرون به صرفه نیست

وی می‌افزاید: اکنون بخش کشاورزی به ۱ میلیارد دلار اعتبار نیاز دارد تا منابع بانک کشاورزی را تقویت کند و تسهیلات بیشتری در اختیار کشاورزان و تولیدکنندگان بخش کشاورزی قرار دهد. مهندس قائمیان در ادامه گفت: تا پایان سال جاری ۸۰ هزار میلیارد ریال وام به بخش‌های مختلف تولیدی کشاورزی اعطا خواهد شد. البته

نیاز اعتباری بخش کشاورزی بالغ بر ۱۲۰ تا ۱۵۰ هزار میلیارد ریال است. در حالی که منابع بانک بالغ بر ۵ هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال می‌باشد و این محدودیت منابع با وقوع حوادث غیر مترقبه و وصول دیر هنگام مطالبات، پرداخت تسهیلات را دشوارتر می‌سازد. از همین رو، تعدادی از متقاضیان وام و تسهیلات در نوبت قرار می‌گیرند و زمان زیادی سپری می‌شود. اما برخی از کارشناسان معتقدند که همگام با سیاست‌های جدید بانک کشاورزی مبنی بر ممنوعیت فعالیت در سایر بخش‌های اقتصادی، احتمال آن می‌رود که منابع این بانک به میزان قابل ملاحظه‌ای کاهش یابد.

قائمیان با اشاره به یکسان‌سازی نرخ سود تسهیلات برای همه بخش‌ها، فعالیت اقتصادی در سایر بخش‌ها را به لحاظ منطق بانکی

است افرادی در قالب طرح‌های توجیه‌دار در امور غیر تولید هزینه کنند، وجود دارد. مهندس قائمیان در این خصوص می‌گوید: در همه مراحل اعطای تسهیلات در گردش و پس از آن، کار نظارت صورت می‌گیرد و چنانچه موردی از تخلف آشکار شود به طور نمونه عدم انجام تعهدات، وام‌گیرنده ۱۴ درصد جریمه می‌شود. در این میان بازرسان متخلف در دادگاه تخلفات کارکنان اداری مجازات و جریمه می‌شوند. اما در مورد تسهیلات ثابت به تناسب پیشرفت کار، نظارت بر طرح صورت می‌گیرد. به نظر می‌رسد که بانک کشاورزی در رویکرد جدید خود به نفع کشاورزان، نیازمند حمایت جدی از سوی مسوولین است تا موفق به اجرای تعهدات خود گردد. بدیهی است که در آن صورت خود به خود سیل سپرده‌گذاری کشاورزان به سوی یگانه بانک تخصصی خود سرازیر می‌شود.

بانک کشاورزی از سایر بخش‌ها با نرخ سود ۲۲ درصد، پول استقراض می‌کند و به نرخ ۱۴ درصد تسهیلات در اختیار کشاورزان قرار می‌دهد.

در استان گیلان طرح مزبور با موفقیت اجرا شد و در استان‌های اصفهان و فارس نیز بانک کشاورزی آماده حمایت از اجرای آن است. اما با این اوصاف هنوز این شبیهه که ممکن

برنامه‌های آینده مواجه شود. مهندس قائمیان به حمایت‌های دولتی و قانون‌گذاران امیدوار است هر چند که اذعان دارد که هنوز ۱۷۰ میلیارد تومان مابه‌التفاوت یارانه تسهیلاتی بخش کشاورزی به بانک پرداخت نشده و این بانک بالغ بر ۳۷۰ میلیارد تومان از صندوق بیمه محصولات کشاورزی بابت پرداخت غرامت بستانکار است. وی درخصوص واگذاری مجدد مجتمع‌های گلخانه‌ای به فارغ‌التحصیلان می‌گوید: با این اقدام مجتمع‌های گلخانه‌ای گسترش پیدا می‌کنند ضمن آن که پیش از احداث، خریداران مشخص و اراضی پیش دریافت می‌شود و ۲۰ درصد سهم آنها پس از احداث با اجاره به شرط تملیک واگذار می‌شود. اینک پس از آن که مجتمع گلخانه‌ای به بهره‌برداری رسید بهره‌بردار از محل تولید و درآمد حاصل از آن، بازپرداخت را انجام می‌دهد.

راهنمای اشتراک دامک شصت

یک سال، ماهنامه دام و کشت را دریافت کنید.

لطفاً نکات ذیل را در نظر داشته باشید:

- ۱- فرم اشتراک را کامل و خوانا تکمیل کرده و کدپستی را حتماً قید فرمایید و همراه با برگ واریز وجه به نشانی دفتر مجله پست یا با نمابر ۸۸۸۳۳۳۶۱ ارسال نمایید.
- ۲- حق اشتراک را : الف: به حساب جاری مهر بانک کشاورزی شماره ۱۰۰۳۹۲۰۳۳۰۰۶ به نام ابوالقاسم کلیاف واریز نمایید. ب: به حساب جاری ۴۴۲۶۰۶ بانک کشاورزی، شعبه سه‌رودی جنوبی، کد ۷۵۰ تهران (قابل واریز در همه شعب بانک کشاورزی به نام مجله دام، کشت و صنعت) واریز نمایید. در هر صورت اصل فیش بانکی را همراه با برگ تکمیل شده اشتراک به نشانی تهران، صندوق پستی ۵۴۶۷ - ۱۴۱۵۵ ارسال فرمایید.
- ۳- کپی فیش بانکی را تا زمان دریافت نخستین شماره اشتراک نگاه دارید.
- ۴- برای اشتراک خارج از کشور مبلغ ۴۰ یورو یا ۵۰ دلار آمریکا (معادل ۴۵۰,۰۰۰ ریال) به یکی از حساب‌های فوق واریز و قبض آنرا همراه با نشانی کامل به لاتین ارسال فرمایید.
- ۵- در صورت هر گونه تغییر در نشانی، سریعاً دفتر ماهنامه دام و کشت و صنعت را در جریان قرار دهید.

نوجه: حق اشتراک یک‌ساله برای مؤسسات دولتی ۲۰۰۰ تومان، برای بخش خصوصی ۶۰۰۰ تومان و برای دانشجویان ۶۰۰ تومان است.

برگ اشتراک ماهنامه دامک شصت

نام: _____

نام خانوادگی: _____

نام شرکت یا مؤسسه: _____

شغل: _____

تحصیلات: _____ سن: _____

نوع فعالیت: _____

درخواست اشتراک از شماره: _____

و تعداد موردنیاز از هر شماره: _____ نسخه _____

نشانی: _____

کدپستی: _____ تلفن: _____

صندوق پستی: _____

نشانی مجله: تهران، صندوق پستی ۵۴۶۷ - ۱۴۱۵۵